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    Людина є лише гостем на цьому світі. Вона приходить і відходить. Залишається 
тільки пам’ять. Та найважче змиритися з тим, коли не стає тих, які здаються 
живішими за всіх живих. Таким був В’ячеслав Чорновіл – завжди усміхненим, 
позитивним, енергійним, щирим, з іскрами в очах. Важко повірити, що вже 
минуло 16 весен без провідника. 
    Вже саме походження В’ячеслава Чорновола пророкувало йому непросту долю. 
Народився на Шевченковій землі, зростав у інтелігентній, вчительській сім’ї, де 
значне місце надавали історичній пам’яті та національним обов’язкам. Маючи 
непересічні здібності, В’ячеслав Чорновіл міг побудувати кар’єру, стати успішним 
науковцем, але він обрав інший шлях: шлях мученика, борця за волю, демократію 
України. Фактично він став початком відродження українства у другій половині 
ХХ століття: започаткував рух шістдесятництва, дисиденства, як нові форми 
протесту, ініціював створення УГС. В’ячеслав Чорновіл зосередив зусилля 
виключно на ідейній боротьби проти радянського режиму. Але з приходом 
«Перебудови» все змінюється, стає зрозумілим те, що «тоталітарний режим» 
розвалюється. 
   В цей час діяльність Чорновола досягає апогею. Створення Української 
Гельсінської спілки ознаменувало кінець монополії Компартії. 7 липня 1988 50-
тисячний мітинг у Львові сколихнув всю Україну, став початком демократичних 
змін. Так почали підніматися люди всієї країни. На кожній демонстрації був 
присутній В’ячеслав Чорновіл – найавторитетніший український політик, який 
палко промовляв до кожного громадянина. 
    Лідер Народного Руху України невтомно працював у Верховній Раді: кров’ю і 
потом домагався визнання національної символіки,  проголошення Декларації про 
держаний суверенітет, довгоочікуваного Акту Незалежності України.  В час 
Незалежності В’ячеслав Чорновіл продовжує активну боротьбу за демократію, 
намагається впровадити дієві реформи. Але весь цей час усіяний заколотами та 
спробами розколів. 
      «Дай Боже нам любити Україну понад усе сьогодні – маючи, щоб не довелося 
гірко любити її, втративши. Настав час великого вибору: або єдність і перемога та 
шлях до світла, або поразка, ганьба і знову довга дорога до волі». В’ячеслав 
Чорновіл виконав свою клятву: був вірний Україні до останніх хвилин свого 
життя. Потрібно пам’ятати цю велику людину, та не забувати про те, що на плечі 
кожного з нас також покладені національні обов’язки, що існування Української 
держави неможливе без подальшої боротьби. А найголовніше – бути українцями 
до останньої клітини нашого тіла та душі та пам’ятати про чин кожного Героя 
України. 



До вашої уваги представлений бібліографічний дайджест, який присвячений  
80-річчю з дня народження Великого патріота України.  У  бібліодайджесті 
представлено бібліографічний список літератури праць В’ячеслава Чорновола, 
матеріали про його  життя і творчий доробок, а також тексти окремих статей.  

     Багатотомне видання творів В. Чорновола є одним з перших в Україні великим 
проектом. Упорядники зібрання творів В’ячеслава Чорновола та редакційна 
колегія ставили перед собою завдання якнайширше подати його творчу спадщину 
– не тільки відомі твори, що вже не раз публікувалися, а й варіанти їх, твори 
невідомі, архівні документи, доробок В. Чорновола як публіциста, журналіста, 
критика, громадського й політичного діяча. Окремий том становить спогади про 
нього.  
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